

孩子暑期交通安全 “一窗式”服务 快捷又省心

暑假前夕，市公安交巡警三大队民警深入辖区中小学校，持续开展中小学生学习交通安全教育活动，提醒同学们注意出行安全，度过一个快乐、平安的暑假。

7月3日上午，三大队副大队长刘建伟和4位民警来到鹤翔小学，为全校1000多名师生上了一堂精彩的交通安全课。民警以“暑假出行要安全，有序交通我参与”为主题，倡导同学们在假期遵守交通规则，拒绝过马路不走斑马线、随意横穿绿化带、骑自行车走机动车道等不文明的交通违法行为，倡议同学们在假期坚持文明出行，用行为去感染周围的人。

鹤翔小学大队辅导员程军告诉记者，暑假来临，学生们离开校园，脱离了学校的管理，再加上一些学生家长平日上班，无法对他们进行管教，所以很有必要请交警支队的民警给孩子们上一堂暑假交通安全课，从提高学生的自身防护能力出发，教给其必要的交通安全知识。

据了解，三大队民警提早谋划，多措并举，积极和辖区中小学校联系，在学生放暑假前，大队和基层中队民警深入各中小学校，开展暑假前交通安全教育，会同学校向学生家长发放暑期交通安全管理明白卡，提醒家长在暑期一定要加强对孩子的监管，让孩子远离交通事故。

从7月1日起，我市公安交巡警支队车管所实行“一窗式”综合服务，当天记者在车管所业务大厅采访了多位办理业务的市民，获悉了他们对这项服务的看法。

家住淇滨花园的叶先生是和朋友一起来给新车入户的，叶先生提起两年前自己办理新车入户的经历还印象深刻。他说，以前办理新车登记业务，需要办理审验、注册、选

号等业务，而这些业务都在不同窗口办理，有时好不容易排队轮到自己，刚办完这项业务，又要到另一个队长里重新排队，现在“一窗式”综合服务，确实比以前方便了，省了很多时间。

市民刘女士买了辆二手车，到车管所办过户手续。“以前二手车变更手续要跑好几个窗口，办理业务既费心又费力，现在在一个窗口就能轻松办

理，而且速度比以前快多了。”

刚办理完新车入户手续的张先生告诉记者，他是上星期买的车，对办理新车登记业务不熟悉，以为一上午肯定办不完，就请了一天假，没想到“一窗式”综合服务不到一个小时就把所有的业务办理完了。

记者在采访中了解到，大多数来车管所办理业务的市民对“一窗式”综合服务表示

认可，在车管所业务大厅门前的导办窗口，以往来咨询办理业务的人很多，经常是询问到哪个窗口办理，现在实行“一窗式”服务，咨询导办的市民明显少了。

车管所副所长梁弘介绍，所谓“一窗式”服务，就是市民可以在任何一个综合服务受理窗口，办理机动车和驾驶证业务，这和以前分门别类办理业务是不一样的。以前车管所

的业务大厅实行业务和驾驶证业务分开区域、分开办理的模式，但在实际操作中，由于车辆和驾驶证业务数量不平衡，导致有的窗口业务量大，有的窗口业务量小，造成了一定的资源浪费。现在，车管所根据公安部规定实行“一窗式”综合服务，所有业务受理窗口均可办理机动车和驾驶证业务，简化了受理程序，减少了市民排队等候时间。



为购买下乡汽车者开方便之门

6月25日，市车管所民警在一家下乡汽车销售点设立车辆登记服务站，为购买下乡汽车、摩托车的农民朋友办理登记手续提供方便，并且提供咨询、导办。

新型号牌识别装备 助力涉牌涉证整治行动

今后，在我市的主要路段设置的测速仪不仅能准确查出车辆是否超速，还能在瞬间拍摄其号牌，如果号牌在套牌车数据库有档，就会立即报警，告知民警这辆车有套牌嫌疑。这时，在监控大厅的民警发现嫌疑车辆会在第一时间通知路面交警，对车辆进行拦截。这是7月3日记者从市公安交巡警支队交通科了解到的情况。

7月2日上午，交巡警一大队民警在春雷路南段拦下了一辆黑色轿车，民警让车主出示行驶证，车主起初支支吾吾说没带，后拿出一本行驶证，民警经仔细辨别确认该行驶证系伪造，这辆牌号为369的车为套牌车，民警依法对车辆暂扣，将驾驶人带回大队接受进一步处理。这辆车正是由于在经过测速车时，测速仪拍摄下来的号牌属于套牌车数据库内的号牌，仪器随即提示民警，民警立即联系前方执勤交警拦下了该车。

机动车涉牌涉证集中整治行动，即交巡警支队发挥

具有号牌识别功能的新型测速仪的识别功能，把检索出的重点违法车辆全部录入4台新购置的新型测速仪，并对执勤民警进行培训，使每个民警熟练掌握使用技术。科技科、交通科还对近两年来“电子警察”、“路面监控”系统摄录的所有假牌、套牌车辆信息进行汇总，筛选具有3次以上违法行为记录的重点车辆750辆，分析其出行时间、地点，划定其频繁出行区域，定期通报辖区大队，同时把检索出的重点违法车辆全部列入违法信息“黑名单”，录入科技科监控系统。支队监控大厅安排足够警力，24小时监控路面，发现“黑名单”上的车辆立即通报辖区执勤大队。

自整治行动开始以来，已查获各类涉牌涉证违法行为67起，其中包括假牌7副，假证4本，套牌6副，未按规定安装、遮挡号牌21起等，均依法进行上限处罚，初步形成对涉牌涉证交通违法行为的严管、严查、严处态势。

确保汛期交通安全 交警在行动

6月30日，记者从市公安交巡警支队了解到，针对夏季降雨较多的情况，交巡警支队完善了恶劣天气交通保障工作预案，切实明确大雨、大风等恶劣天气的路面管理、值班勤务责任，全力做好汛期交通安全管理工作。

按防汛方案，市公安交巡警支队与气象台保持信息畅通，及时掌握降雨预报信息，做好准备工作。一旦降雨，他们将充分利用市局指挥中心“122”报警服务台、无线通信、

道路交通卡口监控等科技系统，实时掌握全市国道、省道及主要道路、高速公路、山区险路等路段的积水情况。一线警力全警出动，按各自承包的区域路段对辖区公路弯道、陡坡、桥梁和城市低洼地等进行全面摸底调查，严查细看是否存在交通安全隐患。如果发现不安全因素，及时协同相关部门予以修整，在最短时间内排除隐患。

根据降雨对道路交通的影响及路面交通流量变化，适

时启动雨天道路交通维护疏导等级执勤方案。对市区主要道路和可能出现积水严重、交通中断的路段，特别是对积水深度达到50公分以上的路段，安排警力全力维护路段的交通秩序，对重点部位和路段部署警力重点管控，加强指挥疏导，防止发生恶性交通事故和严重堵塞。实时掌握降雨对道路交通的影响程度，降雨时，全面收集掌握道路积水情况和交通状况，通过广播、手机等载体及时对外发布；降雨过

程中，提示驾驶员安全驾驶，并适时播出气象预警信息；积水影响车辆通行时，发布车辆绕行信息；积水造成交通中断的，及时发布道路中断和车辆绕行路线信息。

针对雨水天气交通事故高发的特点，一方面加强宣传，提醒驾驶员注意减速慢行；另一方面，加强路查纠违，重点整治雨水天气极易引发交通事故的超速、超员等交通违法行为，及时消除潜在的交通安全隐患。

3小时查处20辆问题摩托”

7月3日早晨，市公安交巡警支队四大队民警在淇滨大道与泰山路交叉口设置了卡点，重点整治摩托车无牌无证、不戴头盔等交通违法行为。

上午6时30分许，记者来到交警设置卡点处。记者在现场看到，这个路口共6名交警，对过往摩托车进行逐一盘查。据四大队民警李旗介绍，该路口紧邻京珠高速，车流量特别大，一些摩托车驾驶员经过时，不但不减速慢行，甚至不按规矩行驶，逆行现象普遍，给道路交通安全带来一定的隐患。因此，这次行动交警部门将对不佩戴头盔、无证驾驶的违法行为进行集中整治。

上午7时10分，记者看

到，一男子骑着摩托车沿着泰山路由北向南行驶。当他发现前方马路边站着几名身着制服的交警和几辆被暂扣的摩托车时，他立即停车，并准备转弯往回走。民警胡士恩及时发现，叫住了该骑车男子。“交警同志，我出门没带单位的钥匙，得赶快回去。”请出示驾驶证和行驶证，你的车怎么没号牌？”面对民警的查问，杨某如实交代了他的摩托车从买来至今一直没有上牌。杨某的摩托车被依法暂扣。

在查车过程中，记者发现，大多数骑摩托的市民都没有戴头盔。而依据道路交通安全法，骑摩托车必须要戴安全头盔。还有多辆摩托车超载，有的甚至搭载一家

老小齐上路。上午8时11分，一辆两轮摩托车大摇大摆地行驶在淇滨大道上，车上除驾驶员外，车头上坐了个4岁左右的小男孩，车尾坐着一名少妇及一个两岁大的幼儿，交警见状连忙拦下他们：“全家人一起出来办点事，多带个小孩没什么吧？”“像这样的违章驾驶，驾驶人遇到紧急情况会难以反应，一旦发生交通事故，后座的大人和小孩子连最起码的安全防护都没有。”在民警的教育下，车主意识到摩托车超载的危害性，保证再不超载违章行驶。

在3个小时的查处中，交警部门共查处20辆问题摩托”，其中无牌无证摩托车12辆，暂扣摩托车8辆。

交管便民小贴士

申请新车注册登记需要哪些凭证？

市民买了新车后，就要在规定时间内给新车入户，以前办理机动车入户的市民因为不知道应携带的凭证而耽误了时间，交通民警在此提示将要为爱车注册登记的市民，到车辆管理所应准备好以下凭证：1.机动车所有人的身份证明；2.购车发票等机动车来历证明；3.机动车整车出厂合格证明或者进口机动车进口凭证；4.车辆购置税完税证明或者免税凭证；5.机动车交通事故责任强制保险凭证；以及法律、行政法规规定应当在机动车注册登记时提交的其他证明、凭证。然后填写申请表，交验机动车。

浚县 200名客车司机 接受交通安全培训

炎热夏季，早出晚归的人群日益增多，给交通管理工作带来了很大的挑战。为了从源头上预防和减少群死群伤交通事故的发生，6月29日下午，浚县公安局交警大队联合交通部门在县汽车站对全县200余名客运驾驶人进行了安全教育培训。

培训会上，浚县车管所指导员马洪国通报了近期全省发生的重特大交通事故的典型案例，分析了当前的交通安全形势，就运输企业如何抓好安全工作、超速行驶的危害、夜间驾驶的注意事项等进行了详细讲解。另外，针对近期客运车辆发生的火灾导致人员伤亡事件，为驾驶员讲解汽车火灾原因

及防火要求。浚县交警大队要求客运企业和驾驶人进一步增强交通安全意识，遵守各项规章制度。严禁客车超员、超速、酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为。进一步加大客源地化管理力度，在原来有四名驻站民警的基础上再增派两名民警进驻客运站场，严格落实客车季检、月检、日检制度。要求驻站民警与驾驶人开展面对面教育，督促驾驶人及车主定期做好车辆养护和安全性能检测。

马洪国介绍说，这次安全培训主要是为了培养驾驶员安全驾驶的意识，让其认识到交通事故的危害性，从源头上杜绝交通事故。

晨报记者 白瑞 文/图 (线索提供:王建军)

